
Netzwerk Psychotherapie Steiermark

7777 Tage 
„Psychotherapie“
als Sachleistung

25.02.25

www.psychotherapie-steiermark.net
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Prof. Dr. Med. Joachim Bauer
Neurowissenschafter, Facharzt  
(Internist, Psychiater),  
Psychotherapeut und Sachbuchautor

psychotherapie-prof-bauer.de 

Clemens Maria Schreiner 
Kabarettist, Moderator,  
Grazer Kleinkunstvogel 2005,  
österreichischer Kabarettpreis 2020 

rampensau.at 

Lounge Latino 
World Jazz mit lateinamerikanischem Puls und Timbre 
Daniela de Lima – Gesang (Brasilien)
Miguel Kessell – Gesang (Kuba)
Reinhard Grube – Saxophon, Flöte und Klarinette (D, Ö)
Ernesto Grieshofer – Schlagwerk (Ö)
Stefan Oser – Gitarre (Ö)
Werner Radzik – Klavier und Keyboards (Ö)
styriansongbook.at 

Einlass zur Anmeldung

Begrüßung und Eröffnung: Moderation Clemens Maria Schreiner

Ansprache von Vertretern der ÖGK, Politik und Netzwerk Psychotherapie Steiermark
 Musikalische Begleitung: Reinhard Grube & Stefan Oser

 Vortrag von Prof. Dr. Joachim Bauer: „Wie digitale Angebote unser Leben verändern:  
Auswirkungen für die Psychotherapie und psychologische Beratung“

Digitale Angebote (Social Media, Videogaming, KI) werden für immer mehr Menschen zu einem Teil des Alltags. Sie können  
uns das Leben erleichtern, uns die Zeit vertreiben, aber auch von uns Besitz ergreifen und abhängig machen. Viele Intensiv- 
nutzer haben ihr Leben in die digitalen Kommunikationskanäle (Social Media) oder in die virtuellen Erlebnisräume (Video-
gaming) verlagert. Zunehmend mehr Menschen kommunizieren oder „befreunden“ sich mit Chatbots oder nutzen solche,  
die therapeutische Angebote machen. Welche Herausforderungen und neue Aufgaben stellen sich für die Psychotherapie? 

danach Beantwortung von Publikumsfragen 

Programm
13:00 Uhr
14:00 Uhr

14:15 Uhr

15:00 Uhr

Kammersaal der AK, Strauchergasse 32, 8020 Graz
25.02.2025

17:00 Uhr
17:30 Uhr

18:30 Uhr

Pause

 Clemens Maria Schreiner:     „Das Beste vom Guten“
Früher war zwar nicht alles besser (siehe Clemens Maria Schreiners alte Frisuren), aber doch manches gut (siehe Clemens 
Maria Schreiners alte Programme). Von vergangenen Vorsätzen bleiben oft nur bittere Nachsätze. Aber die halten dafür 
länger. Deshalb nimmt Clemens Maria Schreiner sich für diesen Abend gar nichts vor und lässt sich von Lust, Laune und 
ordnungsgemäßen Ovationen durch sein Oeuvre treiben. 

Buffet und musikalische Unterhaltung mit Lounge Latino

Für die Anmeldung bitten wir um Überweisung eines Kostenbeitrags von € 45,– auf unser Konto AT14 2081 5027 0081 0266 lautend auf Netzwerk 
Psychotherapie bis spätestens 25.01.25. Der Eingang des Betrags gilt als Anmeldung und ist für eine gute Planung unbedingt erforderlich.  
Die Veranstaltung wird mit 5 Fortbildungseinheiten zertifiziert. 
Wir freuen uns mit Ihnen dieses Jubiläum zu feiern und hoffen auf unterhaltsame und interessante Stunden.
Bei Fragen stehen wir unter office@psychotherapie-steiermark.net gerne zur Verfügung.

Anmeldung


